

K Ö R R E N D E L E T.

Valamennyi vármegyei és városi törvényhatóság első tisztviselőjének.

A nagyméltóságú m.kir. Honvédelmi minister ur folyóévi számú és a kóbor cigányok és azok módjára kóborló egyéb elemek férfitagjainak katonai célból szemle elé való állítása iránt kiadott rendelete végrehajtásának támogatása és ezzel kapcsolatos és szükséges nemely intézkedések végrehajtása tban.

A nagyméltóságú honvédelmi minister ur folyó évi számú és a Honvédkiegészítőparancsnokságokhoz intézett rendeletében elrendelte, hogy a kóbor cigányok és azok módjára kóborló egyéb elemek között található 18-50 éves férfiak katonai állítási kötelezettségük leróvása céljából a Honvédkiegészítő parancsnokság knál működő szemlebizottság elé vezetessenek.

Ennek következtében a kóbor cigányok és azok módjára kóborló egyéb elemek között található 18-50 éves férfiaknak a szemle elé állítása tárgyában -annak előrebocsátása mellett hogy egyidejűleg valamennyi csendőrkerületi parancsnoksághoz a mellékelt körrendeletet intéztem, - a következőket rendelem:

Miután a kóbor cigányok és azok módjára kóborló egyéb elemeknek a m.kir. Gendörtség által a megjelölt célból az I. fokú rendőrhatóságokhoz való előállítása folyó hó én országsherte kezdetét veszi, a Czim által ezen napig ren-

./.

deikezésre álló időben megfelelő és azonnal fogantba veendő előkészületi intézkedések teendők. Számításba kell ugyanis venni azt, hogy a jelzett naptól kezdve egyes első fokú hatóságok elé nagyobb számban fognak előállítani olyan egyének, akiknek legszükségesebb ellátásukról valamint elhelyezésükről és őrizetükről az I. fokú rendőrhatalóság székhelyén az eljárás folyamata alatt, - addig is, amíg velük további rendelkezés történik, - gondoskodni kell.

Felhívom tehát, hogy a közrend, a közbiztonság és közegészségügy érdekeinek szem előtt tartásával különösen ügyeljen arra, hogy ezen előreláthatólag nagyobb mozgalom minden irányban fennakadás nélkül lebonyolítható legyen.

I.

I. fokú hatóság teendői:

1. Amidőn a csendőrzárörök előállították a kóbor egyént vagy családot, illetve a velük együttlevőket elsősorban meggyőződésük kell szerezni a csendörök által három példányban átadott összeírási lapok adatainak helyességéről.

Anetálán szükséges helyesbítések eszközlése után az I. fokú közigazgatási hatóság jelenlevő képviselője mind a három példányt az napi kelettel láttamozva aláírja és a hivatal pecsétjével ellátja. Egy példányt a jelentéstevő csendörnek visszaad,

./.

./.

a második példányt a hivatalrészére megtartja, a harmadik példányt pedig hozzám leendő felterjesztés végett mindaddig külön kezeli, amíg a hatósága területén előállított valamennyi kóbor egyén összesített kimutatása felterjeszhető lesz.

Az összeírási lapok gondos felülvizsgálása, kezelése és összesítése annyival inkább figyelmükbe ajánlandó az I. foku hatóságoknak, mert a kóbor orizányok kérdésének egyéb vonatkozásaokban való rendezésénél ezen összeírási lapoknak szerep fog jutni.

2. Az összeírási lapok átvétele és személyi adatainak helyesbitése után igen nagy súlyt helyezendő a községi illetőség megállapíthatóságára. A csendörök eljárása során ugyanis elegendő az összeírási lapoknak az illetők illetve hozzátartozóik bemondása alapján való kitöltése is. De az I. foku rendőrhatalóság az előállítottak kezén levő okmányokból nem csekély esetben sikerrel az illetőséget is, vagy legalább a hovatartozandóságot megállapíthatja. Ha a csendőri bejegyzés erre nem terjedt volna ki, ez az adat az összeírási lap megfelelő rovatába az első foku hatóság által pótlólag bevezetendő, vagy az erre vonatkozó téves csendőri feljegyzés megfelelőleg helyesbitendő.

3. Akiknek illetőségük, vagy hovatartozandóságuk megállapítható, azok a 4. pontban körülírt eljárás után alkal-

./.

./.

mas időben oda csendőr kísérettel visszashállítandók és az illetőségi illetve hovartartózándósági hely hatóságának további ellátás végett átadandó. Addig pedig, amíg ezen visszashállítás lehetővé válik, az illetőségi, illetve hovartartózándósági község értesítése mellett a legelkerülhetlenebb költségeket az a község tartozik előlegezni, amelynek területén a kóborlásban levő egyen vagy család a csendőrök által az I. fokú hatósághoz való bekiszérés előtt közvetlenül találtatott.

Akiknek illetőségük vagy hovartartózándóságuk egyáltalán ki nem deríthető, vagy a kiderítés rövid úton nem volna eszközölhető, vagy hanem előreláthatólag hosszabb tárgyalást igényelne, - azok az előállítottak addig is, amíg róluk megfelelő gondoskodás történik, az előző pontban említett kivétellel ideiglenesen azon községben tartoznak maradni, amely község területén a csendőrök által az I. fokú hatósághoz való bekiszérés alkalmával találtattak.

4. Amint az I. fokú rendőrhatalóságnál az előző pontokban előírt igazolások megtörténtek, tekintet nélkül arra, hogy birnak-e vagy sem valahol illetőséggel vagy hovartartózándósággal, az összes 18-50 éveseknek látszó férfiak az előállítási hely szerinti illetékes Honvédkiegészítő parancsnokághoz megfelelő kísérel előzetes értesítés mellett soronkivüli állítás végett elshállítandók. Az alkalmasnak nem találtakat ugyanazon kísérel visszahozza.

./.